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tapasztalható az egyetemen, 
egyetlen klubbeli kiállításon sem, 
az most végre megtörtént. Ott-
honosabbá vált az amúgy is na-
gyon kellemes környezet. Mind-
ezt Kecskés Ágnes iparművésznő 
kitűnő munkáinak köszönhetjük, 
s egyszersmind elismerés illeti a 
klubvezetők szerencsés választá-
sát is, mert ezzel a kiállítással 
ú jabb bizonyítást nyert az az el-
képzelés, hogy a helyiség adott-
ságainak a nagy méretek felel-
nek meg leginkább. A JATE-klub 
ú j kiállításán a kellemes érzést 
fokozza az is, hogy az átgondolt 
rendezés eredményeképpen a leg-
több textilkép olyan jól érvénye-
sül a helyén, mintha oda ter-
vezték volna. Szinte érdemes 
lenne a folyosót így, „beöltöztet-
ve" hagyni, mert a szép mun-
kák, a fiatal művésznő fantázia 
gazdagsága és tehetsége mellett, 
ragyogó példáját adják a kézi-

festésű textíliák otthont teremtő, 
környezetformáló hatásának. 

Kecskés Ágnes pár évvel ez-
előtt végzett az Iparművészeti 
Főiskolán, s miután gyári textil-
tervezőként hosszabb ideig végig-
jár ta a fiatal művészdiplomások 
közös, kényszermegoldásokkal te-
letűzdelt pályakezdését, még f ia-
tal művészként önállósította ma-
gát és jelenleg — divatos szóval 
élve — „szabadúszóként"'álmod-
hat ja vászonra legszebb terveit. 
Beszélgetésünk során mégis ki-

derült, hogy néhány közületi 
megrendelésen kívül alig van 
társadalmi igény ezekre a na-
gyon is falakra, lakásokba te-
remtett textilképekre. Évente 
több tízezer lakást építünk, ezek 
legtöbbje lakótelepi blokkház, 
egyéni ízlésre alig alakítható bel-
ső terekkel. Elgondolkodtató, hogy 
ez a kifejezetten dekoratív mű-
faj , ezek az otthonokba, óvodák-
ba, klubokba, társalgókba festett 
kelmék alig találnak vevőre. Kü-
lönösen akkor elgondolkodtató a 
jelenség, ha hozzátesszük, hogy 
a kézifestésű textilek négyzetmé-
terének ára azonos egy közepes 
minőségű nadráganyagéval. (!) 
Lehet, hogy b a j van országos 
méretekben az emberek ízlésének 
fejlesztésével (hiányossága ez az 
iskolai oktatásunknak), s talán a 
Képcsarnok Vállalat sem tesz 
meg minden tőle telhetőt a mű-
f a j népszerűsítéséért?! 

Ez a kiállítás — úgy vélem — 
egyben meg is kedvelteti láto-
gatóival a textilművészet e ke-
vésbé ismert ágát, s talán sokak-
ban felmerül az igény „majdani" 
saját lakásának otthonosabbá té-
telére, esetleg éppen hasonló, 
művészi kivitelű textíliákkal. S 
ez mindenképpen nagy erénye 
Kecskés Ágnes kiállításának. Ki-
vételes színérzékről, harmonikus 
alkatú iparművészről vallanak a 
munkák. Játékos mesélőkedv, 
könnyedség, derű sugárzik vala-
mennyiről. A magas fokú stili-
zálás egyik művénél sem válik 
öncélúvá. A „Lepke" címmel il-
lethető kompozíciója például a 
tetszetőség és az esztétikai élve-
zet mellett még tartalmi asszo-
ciációkat is lehetővé tesz. Alkotó 
fantáziájának igazi erényeit, 
egyéni hangvételét nagyméretű 
„tematikus" munkáiban, intim 
hangulatú, bájos futóiban talál-
hat juk meg legjobban. Kevésbé 
tisztázottak szecessziós ízű, talán 
túl sok színnel megoldott textil-
jei. Kicsit idegenül hatottak a 
többi dekoratívabb, a népművé-
szet motívumkincsét is asszimi-
láló művek mellett. 

Figyelemreméltó bemutatkozás 
ez a kiállítás, nemcsak a művész 
tehetsége miatt, hanem azért is, 
mert figyelmébe ajánlható azok-
nak, akik közintézményeink, óvo-
dáink, bölcsődéink, iskoláink, 
művelődési otthonaink, egyálta-
lán környezetünk ízlésesebbé, 
otthonosabbá tételére hivatottak. 
S éppen ezért merül fel a szem-
lélőben az a gondolat, hogy bár 
nem egy fiatal művész bizonyí-
totta távlataival, ötletgazdag 
munkáival korszerű szemléletét, 
fejlett ízlését, mégis törvénysze-
rűnek tűnik, hogy környezete ér-
tetlensége és esetenként üzleti 
okok miatt megalkuvásra kény-
szerül. 

X. A. 

D i m e n z i ó 
címmel tartotta legutóbbi bemu-
tatóját a Szegedi Egyetemi Szín-
pad. Az előadás valóságos házi 
szerzőt avatott, hiszen a színpadi 
játékot (nehezen lehetne a ha-
gyományos skálán kikeresni a 
műfaját) Ács János írta s egy-
ben rendezte is. 

Az Egyetemi Színpad teljes 
egészében magáénak vallja a pro-
dukciót — mondta Podl István, 
az együttes vezetője. Nem afféle 
„partizánakció" volt, minden te-
kintetben együttesünk törekvé-
seit szolgálja. 

Le kell szögeznem annak le-
hetőségét és jogosultságát, hogy 
mint néző mást láttam, mint amit 
a szerző láttatni akart, hogy vé-
leményem eltér bármely nézőtár-
samétól. Mondandóm kizárólag 
személyes, nem hivatalos, nem 
old meg esetleges dilemmákat, 
csupán reflektálni igyekszik, a 
beavatottság álarcát is nélkü-
lözve. 

Ami az első látásra kiderült: 
a darab nem a hagyományos 
dramaturgiai szerkesztés ívében 
épült. Jelenetkockák, etűdök lo-
gikus sorának tekinthetjük. Ha 
négy szerkezeti egységet határo-
lok el, akkor mondhatom, hogy 
az egyes „jelenetekben" a négy 
szereplő egyike-egyike megkülön-
böztető funkqióba lép és szertar-
tásosan végigjátssza a kulcskel-
lék, a kabát fölvevését. Az első 
szereplő magatartásában a nyers, 
agresszív és demagóg hatalomra 
ismerhetünk. A kabát kifordítá-
sával a második „főszereplő" a 
hatalom jellegének azonosságát 
és különbözőségét, módosulását 
jelzi. Ez a második szerep egy 
„köztes" magatartás, közbeeső 
fokozatként utal már bizonyos 
fejlődésvonalra. Ez talán az em-
beri kommunikáció, szorosabban 
a beszéd, valamint a kapcsolat-
teremtés, a beilleszkedés problé-
máját «érinti. Harmadikként a női 

Kettős bemutatóval és dupla 
sikerrel kezdte a színi évadot a 
Szegedi Nemzeti Színház. Szep-
tember 21-én Shakespeare: Víz-
keresztjének kitűnő előadását 
vastapssal jutalmazta a közönség. 
Másnap este Schöntan—Kellér: A 
szabin nők elrablása című zenés 
komédia premierjén sem maradt 
el a megérdemelt siker. Nem aka-

szereplő veszi föl a kabátot, ő 
mint az egyedüliség, az irracio-
nalitás, az érzelem, a tiszta mű-
vészet megjelenítője értelmezhe-
tő. Az előadás feszültségének fo-
kozódása már ebben a kitűnően 
megírt etűdben csúcsosodik s nem 
veszít intenzitásából a negyedik 
egységben sem, amely a legszeb-
ben megkomponált „jelenet", ta-
lán a legmaradandóbb képsor, 
koreográfiája és zenei formái te-
szik azzá. Ebben a nő által ének-
lésre tanított negyedik személy 
nem tud vagy nem akar meg-
maradni a tiszta emberi ének-
hangnál, instrumentumot vesz 
kezébe. 

Nincs tehát „története" a da-
rabnak, legfeljebb töredékesen. 
Egy térből és időből kiszakított 
jelenetsor természetéből követke-
ző világa reprezentálja a szerző 
koncepcióját.. Ha formalista („ön-
célú"), játéknak nevezem, akkor 
nem pejoratív ítéletet mondok 
róla, ellenkezőleg, azt hangsúlyo-
zom, hogy a probléma, a mon-
danivaló déja vu (már látott) 
ellenben formai megoldásai, a lí-
raiság, drámaiság, humor vibrá-
lása, képei, dallamai, versidéze-
tei igenis megragadó előadássá 
avatják. Bár nyilvánvaló a darab 
átható koncepciója, tudatos kép-
letezése (egyenlőségjel nélkül), 
gondolatisága ha nem is direkten 
aktuális, de sokakat foglalkoz-
tató (ez azóta kiderült), elragad-
tatással kell szólnom néhány fi-
nom ötletről, az írói vagy inkább 
a rendezői spontaneitás termé-
keiről, amelyek engem a legjob-
ban megragadtak. 

Részletkérdésekről, a forma-
nyelv homogenitásáról vagy he-
terogenitásáról, a darab konklú-
zióiról vitázni lehet még, de amit 
elmondtam, arról — remélem — 
a következő előadások csak meg-
győznek bennünket. 
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runk elhamarkodott következte-
tésekbe kezdeni, („új szelek f ú j -
dogálnak Thália templomában") 
csupán fokozott érdeklődéssel és 
bizakodással tekintünk a szezon 
újabb bemutatói elé, hiszen a 
kezdet jót ígér. Legalább hason-
ló előadásokat kívánunk a szín-
háznak és közönségének. 

A Vízkereszt rendezője, Sán-
dor János választotta a nemesebb 
alapanyagot. A darab sikerének 
abszolút garanciája a szerző sze-
mélye. A zseniális Williams pu-
ritán szövegkönyvet bocsát a 
rendelkezésre, amelyből egy te-
hetséges rendező és egy össze-
szokott, fegyelmezett és lelkes 
együttes kirobbanó sikert ko-
vácsolhat. Nem Shakespearét 
akarom tehát méltatni, hanem a 
vígjáték színreállítóinak érdeme-
it. Akiket közvetlenül maga előtt 
lát a néző a háromórás játék-
ban, a színészek szinte kivétel 
nélkül nagyszerű alakítással 
„lepték meg" a premier közönsé-
gét. Látszott, hogy mindannyian 
kedvüket lelték a játékban, tu-
dásuk legjavát igyekeztek nyúj-
tani. 

A cselekmény fő szála, az ál-
ruhásdi okozta, elsősorban sze-
relmi bonyodalom, amelynek 
során a szerelmesek kissé séma» 
tikus, „lebegő" figuráik köré 
életteli levegőt varázsolnak a 
főbb mellékszereplők. Ezek Sha-
kespeare igazi teremtményei; ne-
mes Böffen Tóbiás, a maga bor-
piros képével, mohó szerelmével, 
pityókos esetlenségével, élnivá-
gyásával, ravaszságával és mó-
kázó kedvével. Ezt az alakot 
„töltötte be" Kovács János ma-

„Jegyzőkönyv" 
Színhely — itt is, ott is 
Időpont — koleszbuli 
Eset — üveg, pohár, részeg 

hallgatók 
Megjegyzés — hangzavar 
Észrevétel — nem volt (olyan 

ész, amely vette volna) 
Szankció — törje rajta (ne az 

újabb üvegeket!) a fejét más!!! 
— sz — 

gával ragadó já tékkedwel , 
ugyanakkor művészi fegyelem-
mel. Keszeg András, a szeretet-
reméltóan ostoba, csetlő-botló 
önmagát leleplezően fecsegő, 
„elmés", kiszolgáltatott lovag 
alakja a derültség másik fő for-
rása. I f j . Üjlaky László remek 
komédiázó tehetségéről tett ta-
núbizonyságot ezúttal. Malvolio 
valósággal moliere-i figura, hiú, 
nagyravágyó, korlátolt polgár, 
(ezt hangsúlyozza jelmeze is) 
akit alaposan rászednek és meg-
táncoltatnak, végső, fenyegető 
szavait sem lehet komolyan ven-
ni, jókat derülünk a Kátay End-
re által példásan megformált ud-
varmesteren. A bölcs bohóc 
Shakespeare számos drámájának 
folytonosan visszatérő és meg-
újuló alakja ezúttal Király Le-
vente hangján „harsánykodik", 
énekel, szurkálódik, bölcselkedik 
és néhány trükköt is bemutat. Ki-
rály hibátlanul formálta árnyalt-
tá ezt a korántsem egyszerű sze-
repet. Martin Márta szép beszéde, 
egyszerű és nagyvonalú játéka is 
nagy értéke az előadásnak, jól 
használta ki a szerepe adta le-
hetőségeket. Körtvélyessy Zsolt 
kezdetben mintha túljátszottá 
volna nem hálás szerepét, a vé-
gére azonban ő is hitelessé tud-
ta tenni a herceg kissé romanti-
kusan pózos alakját . Déry Má-
ria a bájos-érzelmes és hideg 
grófnőt egyaránt meggyőző mű-
vészi erővel keltette életre. Meg-
bízhatóan jól játszott Csernák 
Árpád, Baranyai Ibolya, Katona 
András, Szabó István, Konter 
László, Éltes Kond és villanás-
nyi szerepében Gémesi Imre. 

A Schöntan fivérek színpadi 
műve eredetileg kitűnő komé-
dia, sőt, bohózat a javából, ala-
posan megfűszerezve poénekkel 
és a helyzetkomikumok sorozatá-
val pergeti a cselekményt. Az 
viszont kérdéses, hogy Horváth 
Jenő slágerei és Szenes Iván 
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Vágiék és a klub 
Vágiékat különösképpen nem 

kell bemutatnom. Az Egyetemi 
Színpad előadásain, koncerteken, 
sőt bálokon is számos esetben ta-
lálkoztunk már velük. Jelenleg 
hivatalosan is helyt kaptak az 
egyetemi klub életében. A már 
meglevő jó kapcsolatok lényegé-
ben legalizálódtak. Erről beszél-
gettem az együttes vezetőjével, 
Vági Lacival. 

— Ügy tudom, az együttes 
megalakulása nem mondható ép-
pen szokványosnak, hogyan tör-
tént? 

— Valóban a kezdet és az 
idáig megtett út nem volt sima 
ügy. A zenekar tagjai „saját ne-
velésűek". Kezdő beat-zenészek-
ként jöttünk össze. Jó egy év 
eltelt, míg a nyilvánosság elé 
mertünk állni. A beattől indul-
tunk el, majd egyre jobban sod-
ródtunk a progresszívebb muzsi-
ka felé, míg végül a free jazz stí-
lusnál kötöttünk ki, ezt találván 
a mondanivalónk kifejezésére a 
legalkalmasabbnak. Lényegében 
ez a stílus az experimentális, 
szabadon csapongó, sokat próbál-
kozó felfogásnak nyújt teret, a 
mi célunk is a kísérletezés, az 
újabb formák keresése. Az 
együttes tagjainak szoros együtt-
működése, az összeszokottság, az 
elképzelések egyszerre való be-

idegződése, egymás Ismerése, 
ez a fő! 

— Szeptember 23-án volt kon-
N certetek a klubban, most mire 

készültök? 
— Jelenleg az Egyetemi Szín-

paddal kooperálunk. Az Áldozati 
Ének című darabon dolgozunk. 
Hasonlít a Petőfi rockhoz, az 
egész darabot megzenésítjük, a 
zenei részt én csinálom hozzá. 
Pillanatnyilag még sok csiszolni 
való akad, egyes részeknek le 
kell tisztulniok még bennem, 
másrészt egyeztetni kell egy cso-
mó elképzelést, ötletet a mű ren-
dezőjével, Paál Istvánnal. 

— Tehát a közös tevékenysége-
tek a jövőre nézve is gyümöl-
csözőnek látszik. További tervek? 

— Most, hogy a lehetőségek is 
szélesedtek, a célunk — a jazz-
élet felpezsdítése. A jazz-klub 
több alkalommal fog jelentkezni, 
valamint szeretnénk szélesíteni a 
jazz-szel kapcsolatos szemléletet 
az ez iránt érdeklődők körében. 
Véleményem szerint erre komoly 
igény mutatkozik. A beat iránti 
érdeklődés egyre inkább elseké-
lyesedik, s azok, akik a beat-ben 
az újszerűt keresték, most a jazz 
felé fordulnak megűnva amazt, 
hiszen a jazz-t „hidegen" hall-
gatni nem lehet. A jazz-klub ke-
retében az egyes stílusokat k-

szokásos dalszövegei használtak 
volna a darabnak. Ha ettől elte-
kintünk, no meg attól, hogy a szí-
nészek énekesi teljesítménye erő-
sen differenciált, akkor a kon-
zekvencia: kellemes estét tölthe-
tett a néző A szabin nők elrablá-
sának bemutatóján, amelyet Bor 
József rendezett. Ez pedig néhány 
parádés szerepnek, illetve alakí-
tásnak köszönhető. Máriáss Jó-
zsef ismét testreszabott szerepet 
kapott. A bohém, ripacs színidi-
rektor, a melegszívű komédiás 
a lakjá t azonosulva, meg némi ön-
iróniával is játssza. Teheti, telik 
neki fölényes művészi biztonsá-
gából és humorérzékéből. Nagy-
vonalú komédiázásával és kirob-
banó játékkedvével ő volt az 
előadás játékmestere. A többiek 
a hagyományos komédiajátszás 
eszközeivel élnek, a szerepek 
adta lehetőségeket igyekeznek 
maximálisan kihasználni. Így jut 
bőven az elismerésből Egerváry 
Klárának, Csizmadia Lászlónak, 
Buday Déry Máriának, Krasznói 
Klárának, Jachinek Rudolfnak. 
Mentes József szerepe szerint in-
kább csak „feladja" a poént, de 
neki is van néhány tapsfogó geg-
je. Melis Gábor nem tud mit 
kihozni szerepéből, de nem is 
tudhatja, hogy igazi szívrabló 
bonvivánt játsszék-e, aranyos 
rossz fiút, vagy egyá l t a l án . . : 
Bányász Ilona, Marosi Károly, 
Gyürki István, Zádori István is 
hoz néhány poént, röpke „jelené-
sük" idején. 

Ju t elég csattanó és taps az 
első felvonásra, a másodikban, 
amikor halomra dőlnek a szerep-
lők tetőződik a hahota árhul-
lám, s dicséretére a darabnak és 
a színészeknek, a harmadik fel-
vonásra sem fárad el az előadás, 
bár a slusszpoén kicsi egy há-
romórás játék végére, a néző 
elégedetten térhet haza, azt kap-
ta, amit várt. 

CSOKONAI ATTILA 

vánjuk bemutatni, emellett ok-
tóbertől szeretnénk beindítani kí-
sérleti jazz-koncerteket. 

— Mi a véleményetek az egye-
temi hallgatók és a jazz kapcso-
latáról? 

— Számunkra ez igen fontos 
kérdés. Nem kívánjuk szelektál-
ni a jazz iránt érdeklődők körét, 
hiszen kategóriákat mereven fel-
állítani képtelenség. Mégis a jazz 
sajátossága az, hogy kiválasztja 
közönségét. E tekintetben a leg-
inkább értő fülekre az egyete-
misták között találunk, muzsi-
kánknak itt van a legterméke-
nyebb talaja. Mi egy olyan szo-
ros kontaktust szeretnénk kiépí-
teni a jazz-t kedvelőkkel, amely 
több a „közönség" és a pódiumon 
álló „előadó" viszonyánál. 

— Hallhatnánk valamit befeje-
zésül az eddigi eredményeitekről? 

— Együttesünk működésének 
egyik legnagyobb elismerése a 
Salgótarjánban kapott aranydip-
loma. A KI MIT TUD-on II. he-
lyezést értünk el. Jár tunk kül-
földön, Jugoszláviában, ahol egy 
gitárfesztiválon fellépésünket a 
közönség-díjjal jutalmazták. 
Ugyanitt tv . és rádiófelvételt is 
készítettek velünk. Hazai rádió-
felvételünk is van, számszerint 
négy. Nagy megtiszteltetés szá-
munkra, hogy az egyetemi-klub 
zenekara lehettünk. 
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